

我校圆满完成 2022 年硕士研究生招生“云复试”

2022 年，我校硕士研究生招生计划由原来的 62 人增至 82 人，报名人数也呈几何倍递增，调剂高峰时段一个专业的调剂报名人数就达 2000 余人，为历年最高。从 3 月初开始近 2 个月时间，9 个院部组成 20 个专业复试工作小组，70 余位专家和工作人员参与，共组织 15 个学术型专业、5 个 MPA 研究方向入围考生约 400 人次进行了远程复试 52 场次，复试录取工作已基本完成。面对研考在考生规模上已成为我市国家教育考试的第一大考和疫情防控常态化的实际情况，我校全面贯彻落实教育部和北京市教育考试院相关文件精神，在确保安全性、公平性和科学性的基础上，坚持科学选拔、统筹兼顾、精准施策、严格管理，继续通过网络远程复试方式开展硕士研究生招生复试工作。为保障网络远程复试工作平稳有序，学校研究生招生工作领导小组周密部署，严格规范“云复试”组考工作，研究生部、各院部、机关纪委、信息部、后勤服务中心等多个部门组成了专门的复试考核、沟通联络、技术支持和服务保障队伍，以高度负责的工作态度和责无旁贷的使命担当，全力以赴应对这场历史性“大考”，实现了所有考生“应考尽考”，考试组织安全平稳，考后未发现试题失泄密、大规模有组织考试舞弊及疫情传播事件，共同保障了我校“云复试”安全、平稳、顺利。

一、领导高度重视





硕士研究生招生工作伊始，专门召开招生工作领导小组会，对我校研招工作进行部署和安排，领导小组组长王民忠作为第一责任人专门就调剂复试期间可能出现的风险隐患进行分析和研判，

要求不断强化研招责任、规范工作流程、健全监管体制。分管校领导袁吉富作为直接责任人，多次参加教育部和北京市教育考试院组织的研招工作会和复试工作部署会，对我校研招工作做出精准部署和指导，多次到复试现场进行督导检查，了解招生工作情况。各院部均成立了复试考核小组，确定面试



题审题组、复试考核组组长，使各专业复试命题审核、专家组成、考试组织、复试入围名单遴选等工作责任明确，组织有力。

二、考前准备充分

为使我校研究生招生工作更加规范化、标准化、精准化，一是出台了《2022年中共北京

市委党校复试录取工作方案》，对复试工作各环节进行了明确规范，着重加



强复试入围考生遴选的程序管理，经层层审核、多重把关确定最终入围考生名单；二是加强了各专业复试命题工作

管理，做到各院部提前安排命题人，分时段、分专业（方向）到保密室命题、审题，研究生部统一保管、封装、分发。三是做好考前培训，使各专业复试专家和工作人员熟悉流程、掌握方法、明确注意事项，确保了“云复试”前期准备充分、各环节衔接顺畅。

三、复试组织严密有序

今年首次对一志愿考生和调剂考生分别组织面试，国家线公布后，研究生部立即会同各一志愿考生上线专业对一志愿考生进行面试 14 场次，第一



时间锁定 23 名拟录取考生。调剂工作开始后，及时与各院部沟通，第一时间抢调剂生源、确定入围考生名单，统筹协调复试时间，高效有序完成了各专业的“云复试”工作。



复试前均安排模拟测试，力求每位考生提前熟悉复试流程与要求，工作人员一对一提供指导，帮助考生测试信号和调整机位，积极回应考生关切的问题，缓解考生的心理焦虑和紧张情绪。复试期间，每个考场均有机关纪委人员担任监督员，考场主持人、各岗位工作人员均有

明确工作职责和要求，考后认真进行统分、核分、排名，及时通知考生拟录取信息。经过严格复核审定，我校拟录取 82 名硕士研究生，其中学术型 62

人，专业型 20 人，将于 4 月底 5 月初公示拟录取结果，后续录取工作将按照要求有序开展。（研究生部 孙秋花）